

Besluitenlijst (concept) Commissie Ruimte

Datum 15 juni 2018
Tijd 9:00 - 13:10 uur
Locatie Louise de Colignyzaal
Voorzitter Mevr. Hannie Kool-Blokland
Nr. 18016370

Link naar webcast https://channel.royalcast.com/provinciezeeland/#!/provinciezeeland/20180615_1

Aanwezig: de leden V. Bosch (tot 12.40 uur), J.J. van Burg, A.J. Geluk, R.M. Haaze, P.W. Hirdes, A.M.M. van Haperen, N. Heerkens, J.A.M. van Hertum, G.C.J. Minderhoud (tot 12.10 uur), M. Rijkssen-Blok, R. Ruissen, R.A. J. Schonis, S.H.J. Tuinder, J.L. de Visser (vanaf 9.30 uur), A.L. van 't Westeinde, M.A. van 't Westeinde (tot 12.30 uur) en W. Willemse

Tevens aanwezig: J.A. de Bat, B.J. de Reu en C.M.M. Schönknecht-Vermeulen (GS), R. Akkermans, A. Scherbeijn en P.J. Sinke (ambtelijke ondersteuning) en A.C. van Wallenburg (commissiegriffier)

Afwezig: A.M. de Weert

- 0 Presentatie namens samenwerkingsverband 'De Zeeuwse Natuur' om 8.45 uur.**
Op 1 januari 2018 is het samenwerkingsverband DZN van start gegaan. Het Zeeuws Landschap, Terra Maris, IVN Natuureducatie, St. Landschapsbeheer Zeeland en Nationaal Park Oosterschelde werken samen aan activiteiten op het gebied van natuureducatie. De commissie wordt voor aanvang van de vergadering, kort bijgepraat door IVN over missie en activiteiten van DZN. Er is ruimte voor het stellen van vragen. De commissie geeft aan prijs te stellen op een vervolg in de vorm van een werkbezoek.

Conclusie: de commissiegriffier zal in overleg met DZN zoeken naar een geschikte datum voor het werkbezoek en die voorleggen aan de commissie.

- 1 Opening en mededelingen van de voorzitter**
Er zijn geen berichten van verhindering ontvangen.

- 2 Vaststellen agenda**
De voorzitter duidt de omvangrijke agenda en stelt de commissie voor in deze vergadering in ieder geval agendapunten 5,6 en 7 te behandelen. Op verzoek van het lid Heerkens wordt agendapunt 7, statenvoorstel Kadernota Natuurwetgeving als eerste behandeld.
De agendapunten 8, 9 en volgend kunnen zo nodig in een extra commissie Ruimte op 22 juni 2018 worden behandeld, mits de leden instemmen met een extra vergadering. De commissie stemt in met een extra vergadering en het doorschuiven van agendapunten naar 22 juni.

Conclusie: de agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld.
Agendapunten 8 tot en met 11 worden behandeld in een extra vergadering op 22 juni 2018, aanvang 9.00 uur.

3 Informatie-uitwisseling, d.w.z.:

3.1 Mededelingen van gedeputeerden

Gedeputeerde De Reu kondigt een GS-brief over houtstook aan in reactie op ontvangen correspondentie.

Het ontwerp-Milieuprogramma 2018-2022 ligt momenteel voor een ieder ter inzage. Het nieuwe programma is zoveel mogelijk beleidsneutraal opgesteld. Daarmee wordt vooral ingezet op voortzetting van het huidige beleid. De gedeputeerde attendeert specifiek op het aangekondigde onderzoek naar uitbreidingsmogelijkheden van het meetnet luchtkwaliteit.

3.2 Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag

N.v.t.

3.3 Andere vragen van commissieleden over onderwerpen die niet op de agenda

De aangekondigde vraag van de PvZ wordt, in overleg, op 22 juni 2018 ingebracht.

4 Gelegenheid om in te spreken

Er zijn geen insprekers.

5 Statenvoorstel ambitiebepaling voorbereiding Omgevingswet - 18014797

Afdoeningsvoorstel: behandelen ter voorbereiding op besluitvorming door PS op 29 juni 2018.

De voorzitter attendeert de commissie op twee bijeenkomsten m.b.t. de voorbereiding van de Omgevingsvisie. Het gaat om een zgn. 'Save the date' op 4 juli voor de startbijeenkomst Omgevingsvisie Zeeland te Goes en een GS-informatiebijeenkomst op 27 augustus in Middelburg. Meer informatie volgt via iBabs. Mevrouw Schönknecht (GS) zegt de commissie een verslag toe van de startbijeenkomst op 4 juli aanstaande.

De heer Hirdes (ZL) overhandigt vragen over het ontwerp Omgevingsplan aan gedeputeerde Schönknecht. De gedeputeerde zegt hem beantwoording van de vragen toe.

Conclusie: het statenvoorstel is gereed voor behandeling door PS. De commissie adviseert agendering als hamerstuk.

6 Brief GS van 6 juni 2018 met Oosterscheldevisie 2018-2024 , met bijlage - 18014774 Mogelijkheid PS voor inbrengen van opmerkingen, wensen en bedenkingen.

Afdoeningsvoorstel: behandelen.

Conclusie: de brief is behandeld. De commissie tekent o.a. aan dat:

- PS worden meegenomen in de uitkomsten van de adviezen en onderzoeken (hoofdstuk 9, Ambities)
- het ambitieniveau nader onderzoek vergt;
- er bij uitwerking van de visie aandacht moet zijn voor klimaatverandering en de consequenties van zeespiegelstijging voor de Oosterschelde;
- de bouwhoogte van nieuwe bebouwing aan/bij de Oosterschelde bij de vormgeving van het toekomstig omgevingsbeleid nader wordt besproken.

De commissie adviseert PS, met inachtneming van de gemaakte opmerkingen, kennis te nemen van de Oosterscheldevisie en in te stemmen met het voorstel van GS de inhoud ervan te betrekken bij toekomstig (omgevings-)beleid.

7 Statenvoorstel Kadernota Natuurwetgeving - 18014607

Afdoeningsvoorstel: behandelen ter voorbereiding op besluitvorming door PS op 29 juni 2018.

Hierbij zijn betrokken:

Brief Koninklijke Nederlandse Jagersvereniging van 1 mei 2018 met reactie op concept Kadernota Natuurwetgeving - 18013486

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.

Brief DB Waterschap Scheldestromen van 1 mei 2018 met zienswijze Kadernota Natuurwetgeving - 18013604

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.

Toezeggingen van gedeputeerde Schönknecht:

1. Ik zal de commissievragen over het verschil in beleidsbenadering van populatiebeheer reeën en damherten schriftelijk beantwoorden.
2. Ik zal, ten aanzien van keuze 4.1 stilte en duisternis, de argumenten voor het uitbreiden van het huidig beleid nader toelichten.
3. Ik zal PS tussentijds informeren over de getelde aantallen van de vos en het in te zetten beheer in relatie tot de weidevogels.

Conclusie: het voorstel is voldoende onderbouwd voor behandeling door PS.

8.1 Brief Koninklijke Nederlandse Vereniging voor Natuurtoezicht (KNVvN) van 7 mei 2018 met reactie op notitie RUD - 18012956

Ter behandeling teruggevraagd door het lid Van Burg (SGP).

Afdoeningsvoorstel: behandelen en hierbij betrekken agendapunten 8.1.1 - 8.2.1.

Conclusie: afdoeningsvoorstel gewijzigd, behandelen 22 juni 2018.

8.1.1 Brief Koninklijke Nederlandse Vereniging voor Natuurtoezicht (KNVvN) van 8 april 2018 over problematiek van groene BOA (buitengewoon opsporingsambtenaren) - 18009910

Ter behandeling teruggevraagd door het lid Van Burg (SGP).

Gezamenlijke behandeling van agendapunten: 8.1 - 8.2.1.

8.2 Brief GS van 5 juni 2018 over correspondentie Koninklijke Nederlandse Vereniging voor Natuurtoezicht (KNVvN), met bijlage - 18014777

Afdoeningsvoorstel: gezamenlijke behandeling agendapunten: 8.1 - 8.2.1.

8.2.1 Brief GS van 20 maart 2018 met notitie over inzet RUD, handhaving Groene Wetten - 18006960

Ter behandeling teruggevraagd door het lid Van Burg (SGP).

Gezamenlijke behandeling van agendapunten: 8.1 - 8.2.1.

9 Statenvoorstel tot vaststelling van besluit tot het niet opstellen van milieueffectrapportage (MER) voor voorgenomen activiteiten Zeeland Airport B.V. - 18015309

Afdoeningsvoorstel: behandelen ter voorbereiding op besluitvorming door PS op 29 juni 2018.

Conclusie: afdoeningsvoorstel gewijzigd, behandelen 22 juni 2018.

10 Besluitenlijst (concept) van commissie Ruimte van 18 mei 2018 - 18014322

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: vaststellen op 22 juni 2018.

Conclusie: afdoeningsvoorstel gewijzigd, behandelen 22 juni 2018.

11 Toezeggingenlijst, bijgewerkt - 18015195

Conclusie: afdoeningsvoorstel gewijzigd, behandelen 22 juni 2018.

12 **Volgende vergadering: 22 juni 2018, aanvang 9:00 uur**

13 **Sluiting om 13.10 uur.**